

# Egy életmű életre kelt

– Emlékest Koncz István kétszeres Híd-díjas költőnk tiszteletére –

Koncz István Emlékestet tartottak a múlt hét csütörtökén a magyarkanizsai József Attila Könyvtárnak a költő nevét viselő termében. Az „*Embernek lenni nehezebb...*”, című emlékműsorban, a kétszeres Híd-díjas költőre, a vajdasági magyar irodalom kiemelkedő alakjára emlékeztek születésének 80., halálának pedig 20. évfordulóján. A kettős évforduló kapcsán a községi önkormányzat az idei évet Koncz István-emlékévvé nyilvánította. A neves alkotó életét és munkásságát a vajdasági magyar irodalom kiváló ismerője, **Virág Zoltán** szegedi irodalomtörténész méltatta, verseiből a magyarkanizsai **Bicskei István** színművész és a temerini **Kollár Mária** pedagógus olvasott fel válogatást. Az emlékest a József Attila Könyvtár, a Regionális Kreatív Műhely és **Virág Ibolya**, a Koncz-hagyaték gondozója szervezésében jött létre. A kezdeményező Virág Ibolya állhatatosságának köszönhető, hogy az emlékest mellett nemrégén egy válogatás is megjelent Koncz István verseiből, november derekán pedig emléktábla került a költő magyarkanizsai szülőházára.

– Egy nagyon értékes költőről, egy nagyon értékes emberről van szó. Egy hiteles emberről, aki soha nem adta el magát, aki következetes volt élete végéig. Ezt versei is példázzák, hiszen nem voltak törések költészetében. A már tavaly kidolgozott, 17 pontba foglalt programtervvel nem csak Magyarkanizsát, hanem szélesebb régiókat, sőt Magyarországot is megcéloztam, utóbbiban most vannak folyamatban az egyeztetések. Hogy itt, a szülővárosában miért fogadták oly nehezen a kezdeményezésemet, nem tudom, pedig már időben, kora tavasszal megtettem az első lépéseket az illetékesek felé. Május utolsó napján végül olyan érdekes döntés született, hogy nem az én, hanem a József Attila Könyvtár indítványára az idei évet Koncz István-emlékévvé nyilvánítja az önkormányzat. Természetesen ezt is örömmel fogadtam, úgy voltam vele, hogy amivel tudjuk, kitöltjük az évet, a többi programpontra meg áttesszük a következő esztendőre. Ezután fordultam a könyvtárhoz valamint a Regionális Kreatív Műhely igazgatójához, hogy velem együtt vállalnák-e egy emlékest megszervezését. Vállalták. A könyvtárral azt is megbeszéltük, hogy a gimnazisták bevonásával egy irodalmi és képzőművészeti pályázatot hirdetünk meg, ami éppen ezekben a napokban zajlik, az eredményhirdetésre pedig 2018. január 25-én kerül sor. Erre a két zentai gimnáziumot választottuk ki. Elsősorban azért, mert Koncz István nyolc évig volt zentai gimnazista, iskoláját akkor is Bolyainak hívták, ebből eredően a Bolyai Tehetséggondozó és a klasszikus gimnázium tanulóit is felkértük a pályázaton való részvételre. Előbbi diákjai a képzőművészeti, utóbbié pedig inkább az irodalmi pályázaton vesznek részt. A Koncz István Emlékév eseményei tehát tovább folytatódnak – hallottuk Virág Ibolyától.

Koncz István hatalmas mennyiségű írott hagyatékot örökölt az utókorra. Teljeskörű átnézésére, feldolgozására két évtized sem volt elegendő. Voltak prózai munkái, publikációi, sőt, színdarabot is írt. Nem kétséges, hogy idővel előkerülnek még olyan kéziratok, amelyek jelentősek lehetnek a kor vajdasági magyar irodalma szempontjából, amelyekről szólni kell, amelyeket a nyilvánosságnak is meg kell ismernie, tette hozzá a Koncz-hagyaték gondozója.

Bödö Sándor